

نام: تناء و قیوم
مضمون: اسلامیات

س: اسلام کی مذاہب یا خلوہیات بیان کریں اور اسلام سے کیا مراد ہے؟

ج:۔۔ السلام کا لفظی معنی :-

اسلام کا لفظ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں استعمال کیا ہے۔
اس سے پتہ چلتا ہے کہ اس کا معنی امن و سلامتی بنانا ہے۔ اسلام
کا اپنی اور معنی حوالے کرنا اور اطاعت کرنا ہے جی ہیں۔

اسلام کا اصطلاحی معنی :-

جو انسان اللہ کے احکامات کو بخیر امتی ہو کر اس
کی اطاعت کرے اس کو مسلمان کہتے ہیں۔ اللہ کی اطاعت کرتے ہوئے
امن میں داخل ہو جانا اسلام میں داخل ہوتا ہے۔ انسان اپنی
خواہشات کو اللہ کی مرضی کے تابع کر دے یہی اسلام ہے۔

شریعت کی رو سے اسلام کے معنی :-

شریعت کی رو سے ایک لفظ کا اطلاق کیا گیا ہے
اپنی مرضی سے اللہ کے احکامات پر عمل کرتے ہوئے امن میں داخل
ہو جانا اسلام ہے۔
ارشادِ ربانی ہے :-

دین کے معاملے میں کوئی ذمہ داری نہیں۔

(سورۃ البقرہ 256: 2)

ایک اور جگہ اللہ فرماتے ہیں -

”مبارک سے لیے تمہارا دین اور تمہارے لیے تمہارا دین“

(سورۃ الفاتحہ 56: 109)

مختلف عالم دین کی روشن میں اسلام کا مطلب :-

آپ نے ہمیں اسلام کا مطلب بتایا ہے:

اسلام دو چیزوں کا مجموعہ ہے سب سے پہلے اللہ اور اس کے رسول کی گواہی دینا اور پھر وہ ارکان اسلام پھر عمل بھی کرنے۔

حضرت محمد ﷺ سے روایت ہے کہ ایک دن ہم گھاہ رسول اللہ کی خدمت میں حاضر ہوئے کہ اجانب ایک ننگوں سے آجیا جس کا کپڑے نہایت سفید اور پاں بہت ہی زیادہ سادہ تھے۔ اور اس ننگوں پر سفر کا کوئی اثر معلوم نہیں ہوتا تھا اور وہ ہم میں سے بھی نہیں لگا۔ وہ سخن آپ کے سامنے آ کر بیٹھ گیا۔ اوتھا۔

اے محمد! مجھے بتائیے کہ اسلام کیا ہے؟ آپ نے فرمایا اسلام یہ ہے کہ تم شہادت دو کہ اللہ اور اس کے رسول کے سوا کوئی عبادت کا لائق نہیں اور محمد اس کے رسول ہیں، اور نماز قائم کرو، زکوٰۃ دو، رمضان کے روزے رکو اور اگر حج بیت اللہ جاتے مگر حج صحت پاس ہو تو حج کرو۔

حدیث قدسی ہے کہ آپ نے فرمایا:

”ایک قوم اور کافر کے درمیان فرق کو قائم کرنے والی چیز نماز ہے۔“

• سید امیر علی :-

سید امیر علی کہتے ہیں اسلام یہ ہے کہ اسلام میں چیزوں کا مجموعہ ہے۔

”سب سے پہلے تو حید کا اقرار کرنے اور پھر امر بیل معروف نبی ان عنکر پھر عمل بھی کرنے اور پھر حقوق العباد کو پورا بھی کرنے۔“

حدیث میں آتا ہے کہ آپ نے ارشاد فرمایا۔

”تم میں سے وہ سب سے پہلے کو دیکھے تو ہاتھ سے روئے، ہاتھ سے نہ روئے پہلے تو زبان سے روئے، زبان سے نہ روئے سب تو دل سے پراگھے یہ مکرور احسان کی نشانی ہے۔“

• ڈاکٹر محمد اللہ :- ڈاکٹر محمد اللہ کہتے ہیں کہ

اسلام ایک تو حید پرست دین ہے جو صرف

اور لہر آ رہی ہے تو یہی ہم تک پہنچے۔
اس کا مطلب ہے کہ جسے کا دیانی لھنا کہتے ہیں کہ ان دین فرزا
خدا مطلق سے فلا آ رہی تے نہیں ملا لیکن اسلام لے لے کہ دین لکھیں
لہر آ رہی ہے ہی فلا اور کسی سے نہیں ملا۔

امام خزالی :-

امام خزالی کہتے ہیں اسلام دو چیزوں کا مجموعہ ہے۔
اسلام حقوق اللہ اور حقوق العباد کے مجموعہ کا نام ہے۔

اسلام کی نمایاں خصوصیات :-

اسلام کی خوبیاں درج ذیل ہیں۔

* تصور وحدانیت :-

اسلام کی سب سے پہلی خوبی ہے تصور وحدانیت۔ نبی
کریم ﷺ نے بتایا تو حید اسلام کا پہلا چیز ہے۔

سورہ اخلاص میں اللہ تعالیٰ نے اپنے بارے میں بتایا۔ اسی تعریف کی
بنیاد پر یہودیوں اور عیسائیوں کو جو جانیے۔ عقیدہ تو حید اسلام
میں مرکز حقیقت کا حامل ہے۔ ہمارے جتنے بھی عقائد ہیں ہمارے
نظامی عقیدہ کی تو حید کی بنیاد پر ہیں۔ ہم نے لوٹ کر اللہ کے پاس چلنا
آخرت پر ایمان، قرآن و سنتوں پر ایمان اس وجہ سے ہماری ساری
عبادات اللہ کے لیے ہیں۔ اسی لیے ہم کہتے ہیں کہ اسلام عقیدہ تو حید
پر گھومنا ہے۔

احادیث کی روشنی میں عقیدہ تو حید :-

صداق شہلی نے انی کتاب سیرت النبی میں کہتے ہیں،
نبی کریم ﷺ نے کہا تھا تو حید اسلام کا مبادی ہے اور اگر آپ
اس کو سمجھنا چاہتے ہیں تو حید کو سمجھ لیں۔

ایک اور حدیث ہے کہ :-
اسلام ایک عظیم الشان قلعہ کی مانند ہے اور اس قلعہ
میں داخل ہونے کا دروازہ تو حید ہے۔

* عقیدہ رسالت :-

عقیدہ رسالت اسلام کی دوسری بڑی تہ ہے۔ یہ
 ہمارے علم کا دوسرا اہم جز ہے۔ لیکن یہ ناقص ہے۔ جب تک کہ
 ہم عقیدہ رسالت پر امان ہم بنو تو ہم ایمان لانا
 ضروری ہے ورنہ ہم مسلمان نہیں بن سکتے۔
 ارشادِ ربانی ہے :-

لنم بنو تو ہم ایمان ہوتا ضروری ہے۔

(سورۃ الاحزاب 33:40)
 علم میں سے کسی بھی فرد کے پاس نہیں اور ہم انہیں بھی ہیں۔
 حدیث میں آتا ہے کہ :-
 میرے بعد اور کوئی نہیں آئے گا میں آخری نبی
 ہوں اور تم میری آخری امت ہو۔

ہم جب آپ پر امان لے آتے ہیں تو ہمیں سنتِ رسول سے ملتا ہے۔
 اور زندگی کے ہر شعبے میں ہمیں اپنی ذات سے رہنمائی ملتی ہے جسے ہمیں
 زندگی کیسے گزارنے، معاشرے میں کیسے رہنے، لوگوں کے ساتھ کیسا سلوک
 کرنا ہے، انصاف، دیانت داری، گویا ہر شعبے میں ہم سنتِ رسول سے
 رہنمائی حاصل کر سکتے ہیں۔
 ارشادِ ربانی ہے :-

ہم نے آپ کی طرف ایک ایسا رسول بھیجا ہے جو تمہیں رہنمائی
 سکاوائے۔

آپ نے فرمایا :-

علم حاصل کرنا ہم مسلمان مرد اور عورت پر فرض ہے۔
 ایک اور حدیث میں آتا ہے :-

علم حاصل کرو جو تمہیں چین ہی لوگوں نہ جانا پڑے۔
 آپ کی ذات سے ہمیں علم کے علاوہ انسانیت اور تہذیب کی
 ملتا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں

تمہیں کبھی کبھی تو وہ ایسا نہیں کرے گا وہ بات کہنا ہے جس کا اس
 کو اللہ کی طرف سے حکم دیا جائے۔

اللہ تعالیٰ نے احکامات پر عمل کرنے کے لیے نبی کی سنت پر
 عمل کرنا ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں

مزار کا نام کرنے کا حکم دیا لیکن طریقہ نہیں بتایا اس لیے آیت کی تعلیمات کو بھی دیکھنا پڑے گا۔

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے:

اسلام کی بے پناہ اور اہم خوبی یہ ہے کہ اسلام ہمیں مکمل ضابطہ حیات دیتا ہے۔ لہذا کیونکہ یہ ہمیں زندگی کے ہر ورثے سے لے کر اس کے مرنے تک کے سارے طور طریقے سکھانے جسے اسلام کہتا ہے ہر شعبہ الہی مال سے سیکھتا ہے اسلام ہمیں ہر کردار سازی کا بھی بتاتا ہے۔ اسلام ہمیں بتاتا ہے تعلیم، روزگار، خاندانی زندگی، والدین اور اہل کسب کے حقوق و فرائض، میاں بیوی کے حقوق و فرائض اسلام اتنا مکمل دین ہے کہ یہ ہمیں زندگی کے ہر شعبے میں رہنما فرما رہا ہے۔

اہمائی زندگی: ہم نے معاشرے میں کیسے رہنا ہے۔ اسلام ہمیں سیاسی لحاظ سے بھی ہدایت فراہم کرتا ہے۔ یوزر معاشرتی نظام فراہم کرتا ہے زکوٰۃ، منور اور اسلام ہمیں بین الاقوامی تعلقات کے بارے میں بتاتا ہے۔

اسلام اور انسانیت:

اسلام انسانیت کا درس دیتا ہے بغیر کسی تفریق کے تمام لوگوں سے شفقت کا اظہار کرتا، شہادت حقوق العباد کو یورے کرنا انسانوں کے ساتھ جانوروں کے ساتھ ہی حسن سلوک کرنا انسانیت ہے۔ و احوالیاتی مقصد کے لیے کام کرنا۔ انسانیت ہے یہ خوبیاں انسان کو انسانیت کے قریب کرنے کے آتے ہیں۔

علیہ السلام ایدھی کہتے تھے:

دنیائیں انسانیت سے بڑا کوئی عدیب نہیں ہے۔
ٹر لٹر رولفاؤ: ایک مرد میں ڈاکٹر نہیں سمجھتوں نے بغیر کسی رابطے انسانیت کی خدمت میں۔

اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں ہر کردار سازی کے بارے میں بتاتا ہے۔ انسانیت ہے اس شخص کے لیے جو غنیمت کر رہا ہے۔
طاعت دینا ہے ہر انسانی کو ہر مزار دیا گیا ہے۔

حدیث میں آتا ہے :
فوعتوں میں کامل امان والے وہ ہیں جو اخلاق

کے اخلاقی درجوں میں قائم رہیں

ایک اور حدیث میں آتا ہے :
مومن کو وہ ہے جس کے ہاتھ اور زبان سے دوسرا
محفوظ رہے۔

عظیہ دینا بہتر کوا آدینا۔

اسلامی ریاست میں زکوٰۃ ایسی عبادت ہے جو اسلامی
ریاست کا حکمران و بردستی بھی کروا سکتا ہے حقیقی کوئی بھی
عبادت پذیردستی نہیں کوائی جاسکتی۔ حضرت ابو بکر نے ان
لوگوں کے خلاق تہاد بھی کیا جو زکوٰۃ دینے سے انکار کر رہے تھے۔

ارشاد ربانی ہے :
ممان تو وہ ہیں جو دولت کو خرچ کرنے میں تیار نہ اس
کے کہ وہ لوگ دولت سے محبت کریں
(سورۃ البقرہ 177:2)

طبی سہولیات :

طبی سہولت کی ترابی ہی دراصل انسانیت ہے۔

حدیث قدسی میں ہے کہ
اللہ تعالیٰ اس سے ناراضگی کا اظہار کرتے جو کبھی کسی
بیماری عیادت کے لیے نہیں جاتا۔

ارشاد ربانی ہے :
جس نے ایک انسان کو تیار یا کویا اس نے پوری
انسانیت کو تیار یا
(سورۃ المائدہ 32:5)

صدقہ جاریہ :

اسلام کی سب سے بڑی خوبی ہے صدقہ جاریہ کی کام کرنا ہے
اسلام میں کوئی عیادت ایسی نہیں جو مرتے کے بعد کام آئے
سوائے صدقہ جاریہ کے علاوہ کیونکہ اس سے پوری انسانیت
کو کاٹا ہوتا ہے اور تاحیات ہوتا رہتا ہے جسے عید
میتا نا، یا نبی کا نواں بنا دیتا۔ ایک درخت لگانا
بھی صدقہ جاریہ ہے اس کا بھی ثواب ملتا رہتا ہے۔

انسانی حقوق

انسانی حقوق یورپے کرنا ہی انسانیت ہے کسی کو کسی کے اور کوئی فوقیت نہیں جیسے باقی مذاہب میں ہوتا ہے۔ آپ نے ارشاد فرمایا:

کسی کا بے کو کسی اور سے اور کسی اورے کو کسی کا بے کوئی فوقیت نہیں۔ فوقیت صرف تقویٰ کی بنیاد پر ہے۔

جانوروں کے حقوق:

اسلام میں جانوروں کے بہت سے حقوق ہیں اور ان کو یورپ کے پانچویں لائیو بھی لازمی ہے۔ جسے بھی سے ایک بھونکی سیریز نشر کر دی کیونکہ اس کا اونٹ بیا سنا تھا۔ اور اینٹ عورت کو بھی سیریز نشر سنا دی کیونکہ ایک بلی کو اس نے بھوکا پیسا مارا تھا۔

ماحولیاتی تحفظ:

اسلام میں ماحولیاتی تحفظ کو بھی اہمیت دی گئی ہے۔ حالت جنگ بھی بھی سیریز درخت کو کاٹنے کی نکتہ منع کیا گیا ہے۔

آپ نے فرمایا:

سیریز درخت لگانا بھی لہذا جاری ہے۔

احتمام:

اسلام کی بنیاد عقیدہ توحید پر رکھی گئی ہے اور اس کے ساتھ ساتھ عقیدہ رسالت کو بھی لازمی قرار دیا گیا ہے۔ اسلام ایک الہامی نکتہ ہے جو ۱۶۰۰ سال سے انسانیت کی بات کر رہا ہے اور اسلام ایک مکمل ہتافہ حیات ہے اس پر چل کر ہی ہم دنیا اور آخرت میں کامیابی حاصل کر سکتے ہیں۔